

主场 1 比 0 战胜黑龙江冰城

石家庄功夫队积分升至中甲第三位

本报讯(记者 魏若涛)中甲联赛第 27 轮昨晚进行了一场焦点之战,石家庄功夫队坐镇主场裕彤国际体育中心迎战黑龙江冰城,最终石家庄功夫队凭借奥格布的进球,1 比 0 战胜对手,取得了一场关键胜利,排名上升到中甲积分榜第三位。

此战前,石家庄功夫队积 46 分暂列中甲积分榜第四位,而黑龙江冰城则积 32 分位居第八位。尽管黑龙江冰城并非石家庄功夫队冲超竞争对手,但这支球队实力不俗,队中三名外援个人能力突出,功夫队要想赢下对手并非易事。本赛季首回合较量,功夫队在客场两球落后的不利情况下顽强应战,最终连扳三球,逆转击败黑龙江冰城,这也成为功夫队本赛季一场经典的战例。

两队一开场就迅速陷入激战。功夫队前锋阿约维上一轮伤愈复出,并且奉献关键进球,本场他与奥格布组成锋线组合,全力冲击黑龙江冰城防线。第 27 分钟,南小亨右路突破后传中,奥格布门前抢点铲射破门,功夫队 1 比 0 取得领先。

下半场,功夫队继续调兵遣将,朱海威、卜鑫替补出场,增强边路的突破能力,而黑龙江冰城也针锋相对同时换上三名替补球员,放手一搏。此后比赛,两队对抗更加激烈,功夫队最终将 1 比 0 的胜果保持到了终场。

黑龙江冰城主教练贾顺浩赛后说:“这是一场针锋相对的较量,我们赛前针对对手部署了许多战术,但石家庄队毕竟是支强队,仍然被他们抓住了进球机会。”石家庄功夫队守门员教练安琦出席了赛后发布会,他说:“我们球队之前四连平,大家承受着很大的压力,这场胜利是大家最后顽强拼搏拼下来的,是一场久违的胜利,也是来之不易的胜利。后面的比赛,我们会一场一场全力去拼。”

10 月 22 日,石家庄功夫队将继续坐镇主场,迎战目前中甲排名第二位的青岛西海岸队。



■石家庄功夫队前锋奥格布抢点破门。

本报记者 王建国 摄

石家庄英励女篮赢得开门红

本报讯(记者 常明)91 比 75! 在昨天进行的 WCBA 联赛首轮争夺中,石家庄英励女篮客场力挫天津冠岚,赢得新赛季开门红。新加盟球队的世界大运会冠军张敬一成为球迷关注的焦点,她赛后称,这场比赛表现一般,自己和球队还有很大的提升空间。

上赛季联赛共 17 支球队参加,英励女篮名列第 11 位,天津队列第 16 位,后者原本可以上场两名外援,但昨天一战,天津队是全华班出战。

“天津队外线有一定实力,我们力求从防守做起,防好对方的外线远投,并加强反击,力求早点拉开比分差距。”主帅朴明洙赛前接受本报记者采访时如是说。

但是昨天比赛一上来,石家庄英励女篮并没有迅速把比分拉开,反而防守上出了一些问题。

众多球迷因为张敬一而关注这场比赛的网络直播。比赛中,球迷为张老师加油几乎刷屏。有球迷称“快点给张老师传球”,有的称“张老师三分球真准”,还有的称“张老师需要韩旭打掩护”。

比赛大部分时间,石家庄英励女篮以微弱的优势领先,直到第四节,张敬一接连远投命中,再加上外援查尔斯内外开花,终于把比分差距拉开,最

时领先 16 分。赛后有球迷称:“是张老师最后‘杀死’了比赛。”

此战,张敬一出场 33 分钟,三分球 9 投 3 中,得到 17 分、3 个篮板和 2 次助攻。她赛后说:“我们队磨合的时间很短,我们在防守端还需要再加强。在进攻端,大家不要太着急,要尽量打出整体篮球的效果。我的体能还要提升,还有很大的上升空间。”

石家庄英励女篮本场 5 人得分上双,其中冯果果得到 20 分、6 个篮板;外援查尔斯得到 25 分、17 个篮板、3 次助攻和 2 次盖帽。彭华倩得到 14 分,邓睿洁得到 11 人。全队篮板球优势明显,超过对手 22 个。

主帅朴明洙赛后称,“我们第一节和第三节防守不是很好。从第三节开始,在加强防守的基础上,全队的快攻和反击打得好了起来。因为亚运会后我刚刚回来,加上外援查尔斯刚到队不久,全队磨合还需要一些时间。不过,我相信石家庄英励会越来越好的。”

10 月 20 日,石家庄英励女篮将在河北体育馆打响主场之战的第一枪,对手是上赛季第 10 的北京首侨。在昨天的比赛中,北京首侨以 101:60 大胜陕西天泽。

“美术实践课成果展览”亮相铁扬美术馆

本报讯(记者 黄莹)从未学过美术的我们也能拿起画笔尽情挥洒吗? 10 月 18 日,恰逢河北科技大学铁扬美术馆开馆三周年,铁扬美术馆美育系列“美术实践课成果展览”在该馆揭幕,参展者都是该校师生,他们用一幅幅画作给出答案:我能。

2021 年至今,铁扬美术馆开设的“美术实践课”已经举办十八期,活动主要面向非艺术专业的师生开展,吸引了约 600 余名师生参加。其间实践课任老师精心设置每个环节,注重引导大家学习和研究的能力,使参加学习的师生通过看、听、思考等方式来理解“美”,感受“美”。近期“美术实践课”还增设了写生环节,以体验的方式来激发大家学习美术的兴趣。此次“美术实践课成果展览”由铁扬艺术研究院、河北科技大学校团委主办,展出的 50 件画作从 600 余件作品中精选,展现了师生的学习成果。

值得一提的是,“美术实践课”开办以来,年过八旬的铁扬艺术研究院院长、铁扬美术馆馆长铁扬先生也亲自授课,举办讲座的同时,还现场指导绘画技巧。昨天在一幅花卉静物画前,该画作者、河北科大环境科学与工程学院学生吕月心说:“这几笔是铁扬老师画的,他告诉我哪里需要突出,色彩如何处理,真的受益匪浅。”对此,铁扬表示作为一名老者和老艺术家,能参与美育教育倍感荣幸。在他看来,教育和美育有相似之处,教育对于年轻人,是以文化知识为积淀,把自己塑造成为有文化有教养有专业技能的人,美育是培养一个人的审美意识,提高人的美学品位。他还由衷地寄语青年学子:“你们也许会问:画一朵花、一个水果就能提高自己的审美能力吗? 这看似渺小微不足道,其实你已经游弋在美育的海洋之中了。美术实践课引领大家走进艺术这扇门,你们还会有更深层次的思考。特别是工科学设计的同学提高自我审美能力更重要,你设计任何东西都跟你的审美倾向有关,大到设计飞机,小到一个商标、一粒扣子,都包含了你的审美品位的高低。或许将来你设计飞机和汽车的时候,你会想到当年你临摹的那朵花和那个水果。”他表示,“美术实践课”作为河北科技大学铁扬美术馆美育系列活动的品牌还将持续举办。

据了解,该展览将展至 12 月 18 日。

“九九重阳”非遗展邀您来互动

本报讯(记者 黄莹 通讯员 毛砚)曲艺名家登台献艺,非遗传承人示范太极拳……10 月 20 日至 21 日,2023 年“乐享河北 非遗会客厅”系列活动之“九九重阳”非遗展演展示活动,将在河北博物院一楼非遗会客厅举办。

该活动由河北省文化和旅游厅主办,河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)、河北博物院等承办,活动包括“九九重阳”非遗展演、重阳健身动起来、非遗展示、体验活动、康养小礼等你领等丰富多彩的内容。其间,大众可欣赏曲艺名家唱段,现场跟随非遗传承人学习太极拳,还可以观

赏木雕、石陶器、绳结编织、花布染织技艺,体验书法艺术等。

其中,10 月 20 日至 21 日四场非遗展演将在河博非遗会客厅小舞台举行。届时威风凛凛大鼓《王祥卧鱼》、西河大鼓《水漫金山》、京东大鼓《长寿村》等精彩节目将上演;重阳健身动起来板块中,国家级非遗项目太极拳(王其和太极拳)传承人将进行现场示范;非遗展示、体验活动板块中,邢窑陶瓷烧制技艺、石家庄郭氏木雕、保定麻石陶器烧制技艺、石家庄绳结编织技艺、“南宫碑体”书法艺术、魏县花布染织技艺等非遗项目传承人将与大众展开互动交流。